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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανό 
ΘΕΜΑ: ΜΕΤΡΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΕΣΠΕΡΙΔΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕ ΑΡΤΑΣ 
Κύριε Υπουργέ, 
Οι παραγωγοί  εσπεριδοειδών της Άρτας, βρίσκονται σε δραματική  οικονομική κατάσταση, μετά και την 
ολοκλήρωση της φετινής παραγωγικής περιόδου. 
Όπως σας έχω κάνει γνωστό, με μια Επίκαιρη και δυο γραπτές Ερωτήσεις, τα προβλήματα αφορούν στο 
σύνολο της παραγωγής: κλημεντίνες και άλλες ποικιλίες μανταρινιών, πορτοκάλια (μέρλιν, ναβαλίνες) αλλά 
και στα λεμόνια. 
Λόγω της πανδημίας, της κατάστασης της αγοράς διεθνώς και του υψηλού ανταγωνισμού, η ζήτηση και οι 
εξαγωγές ήταν μειωμένες, όπως και η εσωτερική κατανάλωση. 
Η αρχή έγινε με την παραγωγή  της κλημεντίνης, και στη συνέχεια και τις άλλες ποικιλίες μανταρινιών, όπου τα 
μισά περίπου έμειναν αδιάθετα, ενώ για όσα πουλήθηκαν οι τιμές πώλησης ήταν πολύ χαμηλές έως 
εξευτελιστικές, στο μισό περίπου της περυσινής τιμής, χωρίς να καλύπτουν ούτε το κόστος παραγωγής. 
Η ίδια εξέλιξη αφορά και στα πορτοκάλια, όπου επίσης τα περισσότερα έμειναν αδιάθετα. Ενώ και σε αυτά οι 
τιμές πώλησης δεν κάλυψαν ούτε το κόστος παραγωγής. Επί πλέον οι  παρατεταμένες βροχοπτώσεις 
εμπόδισαν την συγκομιδή, και προκάλεσαν ασθένειες που οδήγησαν σε καρπόπτωση, ενώ στα τέλη 
Ιανουαρίου και στα μέσα Φεβρουαρίου, ο παγετός  προξένησε επί πλέον ζημιές, σε όλα τα εσπεριδοειδή. 
Οι παραγωγοί εσπεριδοειδών της Άρτας, αλλά και άλλων περιοχών, βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο και 
απόγνωση. Βιώνουν ίσως την χειρότερη χρονιά. 
Από τις μέχρι τώρα απαντήσεις του Υπουργείου, δεν προκύπτουν συγκεκριμένα μέτρα για την οικονομική τους 
στήριξη. 
Επειδή, οι εσπεριδοπαραγωγοί της Άρτας έμειναν χωρίς εισόδημα, για την επιβίωση των ίδιων και των 
οικογενειών τους και δεν κάλυψαν ούτε το κόστος  παραγωγής . 
Επειδή, με τα δεδομένα αυτά οι παραγωγοί αδυνατούν να συνεχίσουν να παράγουν και η νέα καλλιεργητική 
περίοδος άρχισε. 
Επειδή, πέρα από τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ, που αναμένονται, αλλά θα καλύψουν ένα μέρος της ζημιάς, 
είναι αναγκαία η βούληση της πολιτείας για την επιβεβλημένη κάλυψη της απώλειας εισοδημάτων των 
παραγωγών και την οικονομική τους στήριξη 
Ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ, 
1. Προτίθεσθε να λάβετε συγκεκριμένα και εξειδικευμένα μέτρα για την κάλυψη της τεκμηριωμένης απώλειας 
του εισοδήματος των εσπεριδοπαραγωγών, μέσα από Εθνικές ενισχύσεις, αλλά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα, 
όπως το de minimis; 
2. Πότε θα ανακοινωθούν τα μέτρα οικονομικής στήριξης και τί θα περιλαμβάνουν; Πώς εξελίσσεται η 
διαδικασία από τον ΕΛΓΑ, τί προβλέπεται να δοθεί στους παραγωγούς ως αποζημίωση και πότε; 
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